



PROGRAM
RAZVOJA
PODEŽELJA



Evropski kmetijski sklad za razvoj podeželja: Evropa investira v podeželje



EVROPSKA UNIJA
EVROPSKI SKLAD ZA
REGIONALNI RAZVOJ

Informacije o LAS s Ciljem

Lokalna akcijska skupina LAS s Ciljem, ki je bila ustanovljena že decembra 2014 in je Strategijo lokalnega razvoja oddala na Koordinacijski odbor CLLD konec januarja 2016, je konec oktobra 2016 s strani MGRT prejela odločbo o potrditvi LAS in strategije.

S tem je izpolnjen osnovni pogoj, da LAS s Ciljem začne črpati razpoložljiva evropska sredstva za območje občin Cerkno, Idrija in Logatec. V programskem obdobju 2014 -2020 je na razpolago 1.678.780,00 EUR, ki jih bo LAS namenila za delovanje in izvajanje skupnih projektov LAS (okvirno 30% razpoložljivih sredstev za izvajanje projektov) ter projektov drugih upravičencev, ki so pravne in fizične osebe iz tega območja. Prvi javni poziv za projekte si obetamo v kratkem. Vse zainteresirane že sedaj vabimo, da spremljajo spletne strani LAS <http://las-sciljem.si/>, kjer bodo objavljeni vsi javni pozivi.

LAS je pogodbeno partnerstvo v katerega so vključeni predstavniki javnega in zasebnega sektorja. V okviru odločanja imajo posamezne interesne skupine tretjinski delež glasov. Tretjino glasov prispevajo predstavniki s strani članov javnega sektorja in občin, tretjino predstavniki gospodarskih subjektov in kmetov in tretjino predstavniki društev, drugih nevladnih organizacij, interesnih skupin in posameznikov.

Lokalna akcijska skupina na osnovi strategije pripravi plan dela ter na osnovi prepoznanih potreb in priložnosti razporedi sredstva na različne ukrepe. Na našem območju so bili prepoznane naslednje potrebe:

- ustvarjanje novih delovnih mest in krepitev obstoječih gospodarskih dejavnosti,
- razvoj »novih oblik« podjetništva na območju,
- razvoj izdelkov in storitev z dodano vrednostjo,
- sodelovanje in povezovanje,
- zagotavljanje varovanja in ohranjanja narave,
- razvoj programov, produktov, storitev na področju turizma, kulturne dediščine, naravne dediščine, kmetijstva,
- izboljšanje kakovosti življenja na podeželju,
- vključevanje ranljivih skupin v razvojne programe in družbo,
- povečanje kakovosti življenja.

Na podlagi opredelitve območja, prepoznanih potreb lokalnega prebivalstva in izdelane SWOT analize, v katero je bila vključena zainteresirana javnost, se je določilo tematska področja ukrepanja in prednostne naloge za posamezno tematsko področje.

Tematsko področje	Potrebe in izzivi	Prednostne naloge po posameznih tematskih področjih	Cilji	Ukrepi	Kazalniki	Sklad
Ustvarjanje delovnih mest	<ul style="list-style-type: none"> Ustvarjanje novih delovnih mest in krepitev obstoječih gospodarskih dejavnosti Razvoj »novih oblik« podjetništva na območju Razvoj izdelkov in storitev z dodano vrednostjo Sodelovanje in povezovanje 	<p><u>Prednostna naloga 1:</u> Zagotovitev novih delovnih mest</p>	Zagotoviti nova delovna mesta na območju SLR	<u>Ukrep št. 1:</u> Zagotavljanje novih delovnih mest	Število ustvarjenih delovnih mest	ESRR
		<p><u>Prednostna naloga 2:</u> Vzpostavitev pogojev za ustvarjanje delovnih mest</p>	Vzpostaviti pogoje za ustvarjanje delovnih mest	<u>Ukrep št. 2:</u> Vzpostavljanje pogojev za ustvarjanje novih delovnih mest	Število aktivnosti, ki pripomorejo k ustvarjanju delovnih mest	ESRR EKSRP
Razvoj osnovnih storitev	<ul style="list-style-type: none"> Razvoj programov, produktov, storitev na področju turizma, kulturne dediščine, naravne dediščine, kmetijstva Izboljšanje kakovosti življenja na podeželju 	<p><u>Prednostna naloga 1:</u> Razvoj in oblikovanje novih turističnih produktov oziroma storitev</p>	Razviti in oblikovati nove turistične produkte oz. storitve	<u>Ukrep št. 3:</u> Razvoj novih turističnih produktov in storitev	Število novih turističnih produktov ali storitev	EKSRP
		<p><u>Prednostna naloga 2:</u> Ohranitev in oživitvev dediščine območja</p>	Ohraniti in oživiti dediščino območja	<u>Ukrep št. 4:</u> Ohranjanje in oživiljanje dediščine območja	Število enot dediščine na območju, ki so bile ohranjene ali jim je bila dodana vsebina	EKSRP
		<p><u>Prednostna naloga 3:</u> Izboljšanje kakovosti življenja na podeželju</p>	Izboljšati kakovost življenja na podeželju	<u>Ukrep št. 5:</u> Izboljšanje kakovosti življenja na podeželju	Število novih pristopov ali aktivnosti za izboljšanje kakovosti življenja na podeželju	EKSRP
Varstvo okolja in ohranjanje narave	<ul style="list-style-type: none"> Zagotavljanje varovanja in ohranjanja narave 	<p><u>Prednostna naloga 1:</u> Ohranjanje, varovanje in primerna raba naravnih virov</p>	Ohraniti, varovati in primerno rabiti naravne vire	<u>Ukrep št. 6:</u> Ohranjanje, varovanje ali primerna raba naravnih virov	Število uvedenih praks ali pristopov za ohranjanje, varovanje ali primerno rabo naravnih virov	EKSRP ESRR
Večja vključenost mladih, žensk in drugih ranljivih skupin	<ul style="list-style-type: none"> Vključevanje ranljivih skupin v razvojne programe in družbo Povečanje kakovosti življenja 	<p><u>Prednostna naloga 1:</u> Aktivacija potencialov ranljivih skupin</p>	Aktivirati potenciale ranljivih skupin	<u>Ukrep št. 7:</u> Aktivacija potencialov ranljivih skupin	Število vključenih posameznikov	EKSRP ESRR

Različne priložnosti s področja podjetnosti in zaposlitvenih možnosti, ki so bile prepoznane v SWOT analizi (tako lokalne surovine in lokalno hrano kot tudi vzpostavljanje različnih partnerstev ter razvoj coworking centrov in socialnega podjetništva), smo vključili v dva ukrepa:

- Zagotavljanje novih delovnih mest (Ukrep št. 1) – izvajal se bo v urbanih območjih preko operacij LAS, pri čemer je predvideno vzpostavljanje delovnih mest preko novih subjektov - samostojnih podjetnikov posameznikov.
- Vzpostavljanje pogojev za ustvarjanje novih delovnih mest (Ukrep št. 2).

Bogata dediščina območja, razvita mreža kulturnih ustanov, razvite dopolnilne dejavnosti na podeželju, uveljavljene blagovne znamke pridelkov in izdelkov ter aktivna društva vzpostavljajo priložnost prenosa znanj med generacijami, razvoj obstoječih in novih produktov, povezovanje ljudi in dejavnosti (tudi v turizmu), ohranjanje bogate dediščine območja, dvig socialne zavesti ter možnost vzpostavitve delovnih mest, kar smo zajeli v dveh ukrepih in sicer:

- Razvoj novih turističnih produktov in storitev (Ukrep št. 3).
- Ohranjanje in oživljanje dediščine območja (Ukrep št. 4).

Dostopnost do storitev na podeželju, inovativne pristope oziroma aktivnosti in izboljšanje kakovosti življenja smo zajeli v ukrepu, ki se bo izvajal v okviru EKSRP sklada:

- Izboljšanje kakovosti življenja na podeželju (Ukrep št. 5).

Pestrost naravnih danosti, bogato naravno dediščino, biodiverzitetno območja in pestro kulturno krajino smo vključili v ukrep:

- Ohranjanje, varovanje ali primerna raba naravnih virov (Ukrep št. 6).

S tem ukrepom želimo prispevati tudi k izboljšanju stanja okolja, izrabe obnovljivih virov, trajnostni mobilnosti, oživitvi degradiranih območij, ekološkem kmetijstvu in zelenim delovnim mestom.

Socialna vključenost ranljivih skupin in dostopnost do storitev je osnova za ukrep:

- Aktivacija potencialov ranljivih skupin (Ukrep št. 7).

S tem ukrepom se še posebej podpira mlade, prve iskalce zaposlitve, ki se vključujejo na trg dela.

Podprti bodo predvsem partnerski projekti, ki bodo prispevali k razvoju območja. Več o načinu in pogojih je zabeleženo v Strategiji lokalnega razvoja za lokalno akcijsko skupino LAS s CILjem, ki je objavljena na spletni strani LAS.

Za več informacij pokličite na ICRA d.o.o. Idrija, ki je vodilni partner LAS in skrbi za animacijo in informiranje lokalnega prebivalstva. Informacije vam bodo nudili na tel. št.: 05 37 43 914 ali 05 37 20 180.

Pripravila ICRA d.o.o. Idrija, Darja Lahajnar, koordinatorka LAS s CILjem